Доброе утро!
Естествознание (химия) – 2 часа
На предыдущих уроках изучены свойства алканов и алкенов. 
Задание 1. Выполнить самостоятельную работу по теме «Химические свойства алканов и алкенов» по вариантам. 
	Вариант 1
	Вариант 2

	1. Написать реакцию  замещения для  углеводорода СН3-СН2-СН3 с хлором. Назвать полученное вещество.
1. Используя правило Марковникова, написать реакцию присоединения HCl к СН2=СН-СН2-СН3. Назвать полученный продукт. 
1. Написать реакцию присоединения Н2 для соединения 
СН3-СН2-СН=СН-CH3. Назвать полученное вещество.
1. Написать реакцию присоединения Br2 для соединения СН3-СН2-СН=СН-CH3. Назвать полученное вещество.
	1. Написать реакцию  замещения для углеводорода СН3-СН2-СН2-СН3 с хлором  Назвать полученное вещество.
1. Используя правило Марковникова, написать реакцию присоединения HBr к СН3-СН2-СН2-СН=CH2. Назвать полученный продукт.
1. Написать реакцию с Н2 для соединения СН2=СН-СН2-СН3. Назвать полученный продукт. 
1. Написать реакцию с Br2 для соединения СН2=СН-СН2-СН3. Назвать полученный продукт. 


	Вариант 3
	Вариант 4

	1. Написать реакцию  замещения для  углеводорода 
СН3-СН2- СН2 -СН2 - СН3 с хлором. Назвать полученное вещество.
1. Используя правило Марковникова, написать реакцию присоединения HCl к СН3-СН2-СН=СН2. Назвать полученный продукт. 
1. Написать реакцию присоединения Н2 для соединения 
СН3-СН2-СН2-СН=CH2. Назвать полученное вещество.
1. Написать реакцию присоединения Br2 для соединения 
СН2=СН-СН2-СН2-CH3. Назвать полученное вещество.
	1. Написать реакцию  замещения для углеводорода 
СН3-СН2-СН2--СН2СН2-СН3 с хлором   Назвать полученное вещество.
1. Используя правило Марковникова, написать реакцию присоединения HBr к 
СН2=СН-СН2-СН2-CH3.Назвать полученный продукт.
1. Написать реакцию с Н2 для соединения СН3–СН=СН-СН3. Назвать полученный продукт. 
1. Написать реакцию с Br2 для соединения СН3-СН=СН-СН3. Назвать полученный продукт. 




Задание 2. Изучить теоретический материал по теме по https://www.youtube.com/watch?v=q41DqPeOHUY&list=PLZD7dfTuRHAkljzQ-z2HItfnDswB0CQOF 
Запишите в тетради!
1. Определение и общая формула предельных одноатомных спиртов
1. Гомологический ряд предельных одноатомных спиртов
1. Номенклатура спиртов  и изомерия спиртов 
1. Классификация спиртов
Задание 2. Изучить теоретический материал по теме урока по ссылке 
https://www.youtube.com/watch?v=M-rZjJX8sKA 
Химические свойства спиртов
Свойства органических веществ определяются их составом и строением. Спирты подтверждают общее правило. Их молекулы включают в себя углеводородные и гидроксильные группы, поэтому химические свойства спиртов определяются взаимодействием друг на друга этих групп.
Характерные для данного класса соединений  свойства обусловлены наличием гидроксильной группы.
Все реакции для удобства можно разделить на несколько групп:
Реакции, идущие с вытеснением атомов   Н.  из группы ОН.
1 Взаимодействие спиртов со щелочными и щелочноземельными металлами
2 СН3 –ОН + 2Na → 2 СН3 –ОNa + H2↑
Метанол                  метилат натрия
2 СН3 –СН2 - СН2 -  ОН + 2Na → СН3 –СН2 - СН2 - ОNa  + H2↑
Пропанол                                       пропинат натрия
Обратите внимание!
Образованные в результате реакции вещества (метилат, пропинат) – называют алкоголяты (от названия спиртов - алкоголей). 
https://paramitacenter.ru/index.php?q=content/eksperiment-po-himii-vzaimodejstvie-spirtov-s-metallicheskim-natriem - видео опыт 
Реакции, идущие с отщеплением всей группы ОН.
1. Взаимодействие спирта с галогеноводородами (HCl, HBr, HI)  - образуются галогеналкилы. 
СН3 –[ОН + H]-Cl → СН3 – Cl + HOH  (H2O) 
Метанол                хлористыйй метил  (хлорметан) 
СН3  - СН2 -  [ОН + H]-Br → СН3  - СН2 -  Br + HOH  (H2O)
Этанол                             бромистый этил (бромэтан)
Обратите внимание! 
В реакции от спирта отщепляется вся группа ОН, а вместо нее встает галоген из галогеноводорода. Продукт, образованный в реакции называют =- галогеналкил. 
1. Межмолекулярная дегидратация спиртов - отщепление молекулы воды от двух молекул спиртов при нагревании в присутствии В результате реакции образуется – простой эфир. 
Дегидратация - это отщепление молекулы воды. 
Межмолекулярная – так как молекула воды отщепляется от двух молекул спиртов. 
[image: Описание: C:\Users\Анна\Desktop\дистанцион 2020-2021\дегидратация-спиртов.png]
СН3  - СН2 - [ОН + Н]О- СН2 –СН3 → СН3  - СН2 - О- СН2 –СН3 + HOH  (H2O)
Этанол                        этанол                  диэтиловый эфир
Обратите внимание! 
Название эфира складывается из названия тех спиртов, из которых он образован. В примере, приведенном выше для реакции взяты две молекуля этилового спирта (этанола) – поэтому эфир диэтиловый (приставка –ди – это 2).
В реакию могут вступать два разных спирта, например:
СН3  - СН2 - [ОН + Н]О–СН3 → СН3  - СН2 - О- СН3 + HOH  (H2O)
Этанол                    метанол         метилэтиловый эфир 
Обратите внимание!
Если эфир образован из двух разных спиртов, то в названии сначало указывается радикал от более простого спирта ( в примере метанола), а затем более сложного (этанола).
От одного из спиртов отщепляется группа ОН, а от другого  только Н.  
1. Внутримолекулярная дегидратация спиртов происходит при нагревании спиртов в присутствии водоотнимающих средств до более высокой температуры, чем температура межмолекулярной дегидратации. В результате  образуются алкены.
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Этанол                                                   этилен 
Рассмотрим  как протекает данная реакция:
 СН2 -  СН2   →  СН2 = СН2   + HOH  (H2O)
[НО   Н]
Обратите внимание!
Молекула воды отщепляется у атома углерода, при котором находится группа –ОН и атома водорода у рядом с ним стоящего атома углерода.  Двойная связь образуется между этими же атомами углерода. 
Название алкена происходит от названия соответствующего спирта. 
Таким образом, при межмолекулярной дегидратации образуются простые эфиры, а при внутримолекулярной – алкены (этиленовые углеводороды). 
Дегидрирование спиртов
Дегидрирование- это реакция отщепления водорода 
5. При пропускании паров спирта при 200-300 °С над металлическим катализатором, например медью, серебром или платиной, первичные спирты превращаются в альдегиды, а вторичные — в кетоны:
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[image: Описание: образование кетонов]
Более подробно с альдегидами и кетонами мы познакомимся при изучении этого класса соединений.
Реакции окисления 
7. Окисление спиртов обычно проводят сильными окислителями, например, дихроматом калия или перманганатом калия в кислой среде. 
Так, первичные спирты окисляются сначала в альдегиды, а затем в карбоновые       кислоты:              
                             [image: Описание: образование карбоновых кислот]             
  При окислении вторичных спиртов образуются кетоны:
[image: Описание: образование кетонов]
Третичные спирты устойчивы к окислению.  
Обратите внимание!
В реакциях дегидрирования и окисления сильными окислителями образуются одинаковые продукты1.
Горение спиртов. 
Горение – это реакция окисления веществ кислородом.  Как и при горении всех органических веществ, при горении спиртов всегда образуются два продукта : углекислый газ – СО2 и Н2О.
Обратите внимание на правила расстановки коэффициентов в уравнении.  Для реакции горения не нужно писать спирт в структурной формуле. Удобнее для уравнивания писать эмпирическую формулу. 
С5Н11ОН +    О2 →    СО2  + Н2О.
Алгоритм:
1. Уравняем атомы углерода, поставив в правой части, перед формулой 
СО2 коэффициент 5. 
С5Н11ОН +    О2 →    5 СО2  + Н2О.
1. Уравняем атомы водорода: слева в молекуле спирта 12 атомов водорода, а слева только 2 (в воде). Коэффициент необходимо поставить перед Н2О. Чтобы узнать какой коэффициент поставить перед водой нужно 12/2 = 6
С5Н11ОН +    О2 →    5 СО2  +6 Н2О.
1. Последним всегда уравнивают кислород. Считаем кислород справа в уравнении: в 5 СО2   (5·2 = 10),  в  6 Н2О. (6· 1=6). Таким образом, в правой части уравнения 10+6 =16 атомов кислорода.
В левой части кислород находится в двух веществах: в С5Н11ОН и О2. Уравнивать будем О2. 
Важно! Чтобы правильно уравнять кислород необходимо от 16-1 = 15 (1 – так как один кислород в спирте). Теперь 15/2 = 7,5 (2- количество атомов кислорода слева).
С5Н11ОН +   7,5 О2 →    5 СО2  +6 Н2О.
В органической химии допустимы дробные коэффициенты и уравнение можно так и оставить. 
Для того, чтобы не было дробных коэффициентов, можно все коэффициенты умножить на 2.
2С5Н11ОН +   15 О2 →    10 СО2  +12 Н2О.
Домашнее задание:
1. Выполнить самостоятельную работу по свойствам алканов и алкенов и прислать для проверки 16.12 15.00.
1. Составить конспект по теме «Химические свойства спиртов» в тетради. 
Материалы конспекта будут использованы при проведении самостоятельной работы по теме. 
При изучении материала можно использовать видео по ссылке, лекционный материал или материал опорного конспекта, приведенного ниже. 
Конспект не присылать.




Естествознание (биология) – 2 часа
Эволюционная теория  Ч. Дарвина
Естественный отбор
Борьба за существование. 
Микроэволюция и макроэволюция.
Задание 1. Изучить и записать в тетради основные положения эволюционной теории Ч. Дарвина (кратко)., пройдя по ссылкеhttps://www.yaklass.ru/p/biologia/obschie-biologicheskie-zakonomernosti/osnovy-evoliutcionnogo-ucheniia-246743/razvitie-evoliutcionnykh-idei-uchenie-ch-darvina-249360/re-604624c7-a5ea-4420-aca8-a41a3490e96c 
Задание 2. Изучить теоретический материал по теме  «Естественный отбор и его формы», пройдя по ссылке
https://www.youtube.com/watch?v=azxvdgGX8Kc – естественный отбор и его формы
Материал в видео изложен таким образом, что позволяет сделать опорный конспект по данному разделу. Внимательно прослушайте материал и запишите в тетради:
1. понятие естественного отбора;
1. Виды естественного отбора и примеры (движущий, разрывающий, стабилизирующий);
Естественный отбор - является результатом борьбы за существование. 

Задание 3. Изучить теоретический материал по теме «Борьба за существование», пройдя по ссылке 
https://www.yaklass.ru/p/biologia/obschie-biologicheskie-zakonomernosti/osnovy-evoliutcionnogo-ucheniia-246743/borba-za-sushchestvovanie-i-estestvennyi-otbor-249361/re-e979f3ef-9e42-45a5-8a0b-0d7842de8fec 
Записать в тетради определение борьбы за существование.
Задание 4. Изучить теоретический материал о формах борьбы за существование, пройдя по ссылке 
https://www.yaklass.ru/p/biologia/obschie-biologicheskie-zakonomernosti/osnovy-evoliutcionnogo-ucheniia-246743/borba-za-sushchestvovanie-i-estestvennyi-otbor-249361/re-88b4d25b-4389-422f-a343-d78b2d2bc830 
Записать в тетради!
1. Пояснения ко всем формам борьбы за существование с примерами каждой формы. 
1. Указать, какие формы борьбы за существование выделяет СТЭ (записать в тетради с пояснением).

Домашнее задание
Составить конспект по теме. Конспект не присылать!
Самостоятельная работа по данной теме будет проведена на следующем уроке. 
﻿ Распределение вариантов
	Анютина А.- 1 вариант 
Буш М.- 3 вариант 
Заломская А. .- 1 вариант
Иванов Д. .- 3 вариант
Кирьянова П. .- 1 вариант
Кобычева А. .- 3 вариант
Кузнецова Е. .- 1 вариант
Марина Д. .- 3 вариант
Мошкрева Е. .- 1 вариант
Рожкова А. .- 3 вариант
Савилова Т. .- 1 вариант
Соколенко А. .- 3 вариант
Швинд О. .- 1 вариант
Коновалова Л. .- 3 вариант
	Бабкина О.- 2 вариант 
Вдовина А.- 4 вариант 
Захарова Я. - 2 вариант
Кадагова А. .- 4 вариант
Климачева М. - 2 вариант
Красильникова А. .- 4 вариант
Кушнарева В. - 2 вариант
Маркова К. .- 4 вариант
Новикова С. - 2 вариант
Рощин М. .- 4 вариант
Семак А. - 2 вариант
Трухина Е. .- 4 вариант
Юдина Т. - 2 вариант
Вашкевич М. .- 4 вариант
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﻿Ольга Задачина приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.
Тема: Zoom meeting invitation - Zoom Meeting Ольга Задачина
Время: 16 дек. 2020 08:50 AM Якутск
Подключиться к конференции Zoom
https://us04web.zoom.us/j/77140821113?pwd=cEMvcHpwZU9BRGtnaVNOcWZxVGNxZz09
Идентификатор конференции: 771 4082 1113
Код доступа: 9ZTKxd
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